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DECLARATION ”"CE” DE CONFORMITE
AUX DIRECTIVES "MACHINES”

& "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
POMPES SALMSON déclare que les matériels désignés dans la présente
notice sont conformes aux dispositions des directives "MACHINES” modifiee
(Directive 89/392/CEE) et "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
modifiee (Directive 89/336/CEE) et aux législations nationales les transposant. lls
sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmoni-
sées suivantes :

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2
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DEUTSCH

EG-ERKLARUNG ZUR KONFORMITAT MIT DER
RICHTLINIE "MASCHINEN” und
YELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT”
Die Firma POMPES SALMSON erklart, daB die in diesem vorliegenden bezeichneten
Ausrustungen die Bestimmungen der abgeéanderten Richtlinie "MASCHINEN"
(EG-Richtlinie 89/392) sowie die Bestimmungen der abgeanderten Richtlinie
"ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT" (EG-Richtlinie 89/336) sowie die
nationalen Vorschriften, in denen diese Richtlinien umgesetzt werden, einhalten. Sie
stimmen ferner mit den Bestimmungen der folgendenvereinheitlichten europaischen

Normen Uberein:

EN 809/ EN 50.081-1/EN 50.082-2

EC DECLARATION OF COMPLIANCE WITH THE
"MACHINES" & "ELECTROMAGNETIC COMPA-
TIBILITY" DIRECTIVES
POMPES SALMSON declares that the equipment described in this manual
complies with the provisions of the modified "MACHINES” directive (Directive
89/392/EEC) and with the modified "ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY"
directive (Directive 89/336/EEC) and with national enabling legislation based
upon them. It also complies with the following European

standards and draft standards:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

DANKS

ITALIANO

ERKLZARING OM OVERENSSTEMMELSE MED EF’s
“MASKINDIREKTIV” og “ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV”

POMPES SALMSON erkleerer, at udstyret, der beskrives i dette brugsanvisning, er
i overensstemmelse med bestemmelserne i det andrede “MASKINDIREKTIV”
(Direktiv 89 / 392 / EQF) og det endrede “ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV” (Direktiv 89 / 336 / EQF) samt de nationale
lovgivninger, der indf@rer dem. Det er ligeledes i overensstemmelse med
bestemmelserne i f@lgende forslag og harmoniserede europaeiske standarder:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
ALLA DIRETTIVA "MACCHINE"

& "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"
La ditta POMPES SALMSON dichiara che i materiali descritti nel presente
manuale rispondono alle disposizioni delle direttive "MACCHINE" modificate
(Direttiva 89/392/CEE) e "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA" modificata
(Direttiva 89/336/CEE) nonché alle legislazioni nazionali che le transpongono.
Sono pure conformi alle disposizioni delle seguenti norme europee armonizzate:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

NEDERLANDS

ESPANOL

"EG" VERKLARING VAN CONFORMITEIT
MET DE RICHTLIJN "MACHINES" EN
"ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
POMPES SALMSON verklaart dat het in deze document vermelde materieel
voldoet aan de bepalingen van de gewijzigde richtlijnen "MACHINES" (Richtlijn
89/392/EEG) en "ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT" (Richtlijn
89/336/EEG) evenals aan de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn
overgenomen. Het materieel voldoet eveneens aan de bepalingen van de
ontwerp-norm en de Europese normen:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

EAAHNIKA

DECLARACION "C.E." DE CONFORMIDAD CON
LAS DIRECTIVAS "MAQUINAS" Y
"COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
POMPES SALMSON declara que los materiales citados en el presente folleto
estan conformes con las disposiciones de la directiva "MAQUINAS" modificada
(Directiva 89/392/CEE) y "COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
modificada (Directiva 89/336/CEE) y a las legislaciones nacionales que les son
aplicables. También estan conformes con las disposiciones de las siguientes

normas europeas armonizadas:
EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

AHAQZH NMIZTOTHTAZ "EK” MPOZ THN
OAHTIA ZXETICA ME TIZ "MHXANEZX”
& "THN HAEKTPOMATINHTIKH XYMBATOTHTA”
H POMPES SALMSON dnywvel 0Tt oL eEoTylopol TIOU avapEpovTal OTov
MapOVT KaTayoyo eivat cUPwvoL pe TI§ dlaTa&elg ™G TpomomiNpEVNg odnyiag
oxeTika petig "MHXANEZ” (Odnyia 89/392/EOK) kat TG TPOMOMOMPEVNG
oonyiag oxetikd pe v "THN HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA”
(Odnyia 89/336/EOK) kabwg kat ke TIq eBVIKEG vopoBeaieg mou e€acpayiColv
TNV npooappoyn toug. Eivat emiong oupgwvol e Tiq daTAEELG TOoU OXediou Kat
TWV 0KOYOUBWV EVAPUOVIOPEVMV EUPWTIAIKAV TIPOTUTIWY :

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

PORTUGUES

DECLARAGEO "C.E." DE CONFORMIDADE
COM AS DIRECTIVAS "MAQUINAS"

E COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
POMPES SALMSON declara que os materiais designados no presente catalogo
obedecem as disposicoes da directiva "MAQUINAS", modificada (Directiva
89/392/CEE) e "COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA" (Directiva
89/336/CEE) e as legislacdes nacionais que as transcrevem. Obedecem
igualmente as disposicoes das normas europeias harmonizadas seguintes:

EN 809/EN 50.081-1/EN 50.082-2

QUALITY MANAGEMENT

Robert DODANE
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1. GENERALITES

1.1 Applications

Pompes destinées au pompuge de liyuides clairs chi-
Mmiguement heutres, suns particules abrasives en sus-
pension duns les secteurs de I'habitut et de l'industrie.
e Chuuffuge

oECS

efuu ylucée

1.2 Caractéristiques techniques

ePression de service muxi : 16 bars

ePluyes de tempéruture :-8°Cdu+110°C
roue DN160

—10°Cu+130°C

roues DN250 et 360

eBrides ISO PN 16

G portée de joint : DN40 & 200

e¢Charges mini & l'aspiration : selon NPSH de [u

pompe

L'utilisution des pompes & 2900 fr/mn peut nécessiter
des mesures spéciules d'amortissement des bruits,
pour les installations du b&timent présentant des impé-
ratifs purticuliers d'isolution ucoustiyue.

2. SECURITE

Lu présente hotice devru étre lue uvec uttention
avunt instullation et Mise en service. On veilleru en
puarticulier, au respect des points concernunt lu sécuri-
té du mutériel vis & vis de I'utilisuteur intermédivire ou
final,

2.1 Symboles des consignes du manuel

i Mise en gurde.

& Consignes relatives G |'électricité.

Appelle I'attention sur un risque poten-

ATTENTION 1]tiel, mettant en dunger lu sécurité des

personnes.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du matériel, vérifier s'il n'a pus subi de
dommuages durant son fransport. En cus de défaut
constuté, prendre duns les déluis prévus toutes disposi-
tions hécessuires aupres du fransporteur.

Si le matériel livré devait étre installé ulté-rieure-

ment, stockez-le dans un endroit sec et proté-

gez-le conire les chocs et toutes influences
extérieures (humidité, gel, etc...).

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

4.1 La pompe
LRC: pompe in-line monocelluldire simple.
JRC: pompe in-ihe monocelluldire double

U Salmon £

Les orifices uspiration-refoulement sont en ligne.
L'étunchéité uu pussuye de I'urbre est ussurée pur
une yurnhiture mécunigue uuto-lubrifiée, suns entre-
tien, & fuces de friction :

Carbone/curbure de silicium/joint E.P

4.2 Le moteur

eMoteur & bout d'urbre ullonyé.

eProtection bobinuye intéyrée pur sonde ipsother-
migue G (contuct ouverture) PTO ou CTP pompes
roue DN360 (fehsion muxi 2,5V par sonde).

e[ es roulements sont yruissés G vie,

Vitesse de rotution 2900 tr/mn | 1450 tr/mn | 3500 tr/mn | 1750 tr/mn
. <4kWtri |230-400V [230-400V |220-380V |220-380V
Bobinuye
au-deld 400V A 400V A 380V A 380V A
Fréquence 50 Hz 50 Hz 60 Hz 60 Hz
Clusse disolution F F F F
Indice de protection P54 P54 P54 IP54

4.3 Accessoires (optionnels)

¢ Discontucteur de protection moteur e Coffret de
communde Y1200 (JRC) e Contre-brides rondes
(ucier) & souder PN16 e Vunnes d’isolement
e Manchettes unti-vibratoires ¢ Couvercle d’obtu-
ration avec joint (JRC) e Kit de prise de pression
16 bars

5. INSTALLATION

5.1 Montage (voir Fig. 1)
Installer lu pompe dans un endroit fucilement ucces-

sible et protéyé du yel.

Le montage de la pompe JRC sur une tuyauterie

horizontale, axes moteurs horizontaux, implique
une permutation périodique des pompes pour éviter
la formation de poche d’air en point haut du corps.

Pour les pompes dont le poids du moteur est tres
importunt, prévoir un point d‘uttache (ex. crochet de
levage...) pour permettre un démontuyge uisé du
moteur.

Lu pompe peut étfre instullée directement sur la tuyau-
terie (horizontule ou verficule) ou sur un mussif en
béton.

Montuge possible duns toutes les positions sauf moteur
vers le bus.

Raccordement direct sur tuyauterie, axe moteur hori-

zontal :

e Tuyauterie horizontdle : jusyu’a 3 kW,

o Tuyauterie verticdle : jusyu’d 9 kW et pompes DN
orifices 40 & 125,

Prévoir des colliers ou supports de tuyuuterie uduptés,

Montage sur massif béton
- Tous types uvec fixution pur boulons de scellement

(plan de pose, voir FIG.2).
- Le volume du mussif devru étre en rupport uvec le
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poids et les dimensions de lu pompe.

- Si I'installation comporte plusieurs pompes, leur mon-
tuge peut étre réulisé sur un mussif commun.

- Prévoir sous le mussif de béton un mautériau isolunt
(liege ou cuoutchouc urmé) pour éliminer lu frans-
mission de bruit et de vibrations duns l'installation.

5.2 Raccordements hydrauliques (voir Fig. 1 et 2)

Pur contre-brides rondes & souder PN 16 (hoh fourhies) G por-
tée de joint de méme diumeétre yue les orifices pompe.

Respecter le sens d'écoulement. Voir les fleches sur les
brides du corps de pompe.

ePrévoir de purt et d'autre des orifices des vannes
d’isolement pour faciliter le démontuge de lu pompe
et des munchettes unti-vibratoires pour éviter les
confruintes et lu tfransmission des bruits de circulution.

JRC .

- Monter upreés lu bride de refoulement une manchet-
te ou un divergent uvaunt lu vanne d'isolement, pour
permetire une intervention sur le clupet suhs démon-
ter lu pompe.

DN404100 =lohg.200mm - DN 1254200 =long. 400mm

- Ne pus monter une vanne pupillon directement sur la
bride de refoulement, pour ne pus géner le fonction-
hement du clupet,

Eviter yue le poids des tuyauteries he soit supporté par
la pompe, utiliser des supports ou des colliers.
Bien étuncher les tuyauteries.

Mesures de pression : deux orifices diumetre 1/4” de
raccordement de munomeétres sont prévus sur les
brides uspiration et refoulement.( Kit PRESS 16 recom-
mandé).

5.3 Raccordements électriques
Les raccordements électriques et les contréles
doivent étre effectués par un électricien agréé
et conformément aux normes locales en vigueur.

Vérifier yue le réseuu d'dlimentution corresponde bien
G celui indiyué sur lu plagyue moteur.

La protection moteur est obligatoire :
¢ LRC : pur discontucteur 439 DS.
¢ JRC : pur coffret Y1200S ou PS.

Réseau d’alimentation

Utiliser un cdble conforme uux hormes en vigueur :

o Coffret 439 DS : 4 conducteurs (3 phases + terre)

e Coffret Y1200 S ou PS : &5 conducteurs (3 phuses +
Neutre + ferre).

Sondes ipsothermiques PTO

Tous les moteurs en sont éyuipés, (sauf LRC-JRC 410-30
G 36 -412-30 G 36 et 415-30 ¢ 36 avec sondes CTP).
Arrét du moteur sur échuuffement unormal (démar-
ruges fréyuents, surcharge...), pur contuct G ouverture
et fermeture automatique dés refroi-dissement du
moteur.

U Salmon £

Le réurmement manuel s’effectue sur le bouton du
reldis thermigue du discontacteur ou du coffret.

ATTENTION | Le ra_ccordement des sondes est obli-
gatoire.

Les 3 sondes CTP plucées duns le bobinuge moteur
sont & raccorder & un reluis de commande® d réurme-
ment automatique (NON FOURNI) < intégrer duns
I"'armoire de commande de l'installation.

* La tension d’dlimentation he doit pus dépusser 2,5 V
pur sonde, soit 7,5 V au totul.

* Reluis de commande : Télémécuniyue LT2-SE - ou
Microtherm TMS 100 ou 110, ou similuire.

Procéder aux ruccordements électriyues selon les
schémus fournis avec les coffrets, ou voir FIG. 3, 4 et 5.

Raccorder la mise ¢ la terre.

Le cdable ne devra jamais étre en contact, ni
avec la tuyauterie, ni avec la pompe.

6. MISE EN ROUTE

6.1 Remplissage - Dégazage

Ne jamais faire fonctionner la pompe @ sec,
méme un court instant.

- Fermer lu vanne uu refoulement et remplir compléte-
ment lu pompe et lu tuyauterie d’uspiration.

- Quvrir le ou les purgeurs situés sur |'entretoise de lici-
soh pompe-moteur et uttendre yue I'eau s'écoule
franchement avunt de les refermer,

6.2 Réglages

Relais thermiques

Réyler sur le discontucteur ou sur le coffret Y1200 le ou

les reluis thermigyues de protection moteur suivant

I'intensité pluyuée.

Procéder ¢ uh régluge précis

- Moteur ¢ I'urrét, couper une phuse,

- Remettre sous tension et s'ussurer de lu disjonction
instuntanée,

- Vérifier si I'infensité ubsorbée est inférieure ou éyule
G celle indiyuée sur lu plugue moteur.

- Ouvrir proygressivement lu vanne uu refoulement et
confréler lu stabilité de lu pression.

Controle du sens de rotation

Le contfréle du sens de rotution devru étre de courte
durée pour he pus fuire fonctionner longtemps lu
pompe d débit hul (vanne au refoulement fermée).

Le sens de rotution moteur est indiqué pur une fleche
située sur I'entretoise.

LRC + Discontacteur 439DS :
- Mettre sous tension le discontacteur et contrler le
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sens correct de rotution du moteur.

JRC + Coffret Y 1200S ou PS :

- Mettre sous tension le coffret (voyunt dllumé).

- Enfoncer les 2 fouches “"Marche munuelle et Marche
pompe 17 (voyant dllumé).

- Vérifier le sehs de rotution.

- Opérer de lu méme muniere uvec lu pompe 2.
En cus d’inversion, croiser 2 fils de phuse de I'dlimen-
tation uu bornier du moteur concerné.

- Ouvrir proygressivement lu vanne uu refoulement et
confréler lu stabilité de lu pression.

6.3 Fonctionnement

Arrét normal

- Fermer Ia vanne du refoulement et arréter la pompe.

Arnrét prolongé

- Fermer les deux vannes d’isolement de lu pompe et
vidanger le corps de pompe si nécessdire (ar le ou
les bouchons prévus sur certuines pompes).

- A lu remise en route, s'ussurer yue les moteurs tour-
hent librement suns points durs, remplir la pompe et
| tuyauterie daspiration.

- Purger lu gurniture mécunigue.

7. ENTRETIEN
Aucun entretien puarticulier en cours de fonctionne-
ment. Muintenir lu pompe en purfuit étut de propreté.,

Fréquences de remplacement
Remaryue : Il ne peut s'uyir yue de recommundutions,

Salmon ¥

lu freyuence de remplucement est liée uux conditions
de service du groupe :

- Quuilité, tempéruture et pression du liyuide véhiculé
pour lu garniture mécuniyue,

- Churye et tempéruture umbiunte pour le moteur et
les autres composunts,

N . ) Fréquences
Pieces ou Durée de vie de remplacement
composunts de
sujefs G usure fonctionnement Service 15 h/jour

continu 9 mois/un
Gurniture mécuniyue 10 000 heures mini Tan 23 uns
Roulement moteur 18 000 & 20 000 heures 2 uns 3 uns
Bobinage stator umb%gnggg rr}%;iejo oc 3uns 4u5uns

Garniture mécanique

- Ne doit jumuis fonctionner ¢ sec.

- Ne nécessite uucun enfretien.

- Aprés usure des fuces de frottement, faire procéder
d son remplacement,

OPTION JRC : COUVERCLE D’OBTURATION AVEC JOINT

Obture I'orifice de lu pompe retfirée pendunt le
dépunnuyge. Le fonctionnement suns arrét de I'instal-
Iation est ussuré par la mise en service de lu pompe

de secours.
JRC uvec roues Référence communde
@ 1204160 30 922 652 X
@ 1704250 30922 653 F
Au deld et jusyu’au @ 360 4 004 999

8. INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT
g\g'\rl\tl ;::ts mi:ieesr-vention METTRE HORS TEN-

Pendunt la période de garantie, si un incident de fonctionnement venait <
persister, nous vous recommundons de vous udresser uu SAV SALMSON ou ¢
notre réseuu de répurateurs ugréés, seuls hubilités & procéder uu démontu-
ge-remontuge de hos mutériels (liste sur simple demande).

réglé ou déclenché :

¢) Bobinage du moteur défectueux : c)
d) Fusibles mal calibrés ou “grillés” : d)
e) Déclenchement de la sonde de e)

protection moteur :

INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 LA POMPE NE DEBITE a) Gommage de I'arbre : u) Agir en partie haute (ventiluteur), du moteur ¢ |'dide d’'une clé BTR.
PAS . . . - P . " U .
b) Relais thermique de protection mal b) Vérifier son régluge suivant I'intensité pluguée sur le moteur ou réurmer le

contfucteur en enfongunt le bouton inférieur. Vérifier linfensité.

Déconnecter lu boite ¢ borhes du moteur concerné, mesurer les résistunces du
bobinuge et lisolement.

Vérifier leur culibrage, remplucer si nécessuire,

Vérifier lintensité ubsorbée et lu tension aux bornes moteur. Vérifier yue la ventila
tion du moteur est correcte. Attention ¢ lu température umbiante : maxi + 40 °C.
Réurmer le contucteur en enfongunt le bouton intérieur sur le coffret Y 1200 ou le
bouton extérieur sur le coffret 439D.

8.2 DEBITTROP FAIBLE OU | a) Le moteur tourne en sens contraire : u) Vérifier le branchement électrique et inverser deux fils de phuse au bornier moteur.
PRESSION . . R . i~ N s .
INSUFFISANTE b) Vanne au refoulement partiellement b) Ouvrir lu vanne progressivement jusyu’a compléte stabilité de lu pression.
ouverte : Vérifier yue lu vanne d l'uspiration est grunde ouverte.
¢) Le moteur est alimenté & une tension c) Veérifier lu tension du courunt d’dlimentation (cdbles de fuible section - chute en
insuffisante : ligne).
8.3 FONCTIONNEMENT a) Poche d'air dans la pompe : u) Purger lu pompe G |'uide du purgeur munuel jusyu’d sortie d’euu, le refermer ensui-
BRUYANT DE LA fe.
POMPE - . o S .
b) Frottement de la roue : b) Vérifier les joints de roue uvunt et arriére, les chunger si nécessuire.

Utiliser des supports de tuyauterie pour he pus créer de contraintes sur le corps de
pompe.
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1. GENERAL

1.1 Applications

Pumps designed to pump clear liquids, chemicully
heutral, without abrdsive particles in suspension, in the
fields of uccommoduation and industry.

¢ Heuting

e Sunitury hot water

e lce wuter

1.2 Specifications

o Muxi, service pressure ;16 bur
e Temperuture ranges : -8°Cto+110°C
DN160 impeller
. -10°Cto+130°C
. DN250 und 360 impellers
e Flunges to ISO PN16
with gusket mating face : DN4O to 200
e Mini. suction heuds . uccording to the pump
NPSH

Using pumps af 2900 rom may require special meu-
sures to dump the noise, for the building instullations
showing speciul requirements for ucoustic insulation.,

2. SAFETY

Reud this dutu sheet curefully before instulling aund
starting up. Pay specidl uttention to the points concer-
hing the sufety of the eqyuipment for the intermediute
or end user.

2.1 Symbols used in the manual
iWurnihg

&Ins’rruc’rion concerniny electricity

Culls uttention to u potential risk thut

might uffect sufety.

3. TRANSPORT AND STORAGE

When taking delivery of the equipment, check that it
has not been dumaged in transit, If anything is found
wrony, tuke the hecessary steps with the carrier within
the dllowed time.

If the equipment delivered is to be installed at a

later time, store it in a dry place and protect it
from impacts and outside influences (moisture, frost,
etc.).

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1 The pump

LRC : single heud single-stuge in-line pump

JRC : single-stuge in-line pump

Suction-discharge ports are in line.

The tightness ut center hump is ensured by self-lubricu-
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ted mechunicul seul, muintenunce-free, with friction
faces:
Carbon/silicon curbide/extreme pressure gyusket.

4.2 The motor

eMotor with extended shuft end.

o Built-in windinyg protfection by thermal overloud probe
(opening contucth)PTO, or PTC pumps, impellers
DN360 (2.5V muxi. voltuge per probe).

eBeurinys ure lifetime greused.

Speed of rotution 2900 rom 1450 rpm 3500 rpm | 1750 rpm
o <4 kw 3-ph 230-400V | 230-400V | 220-380V |220-380V
Winding
over 400V A 400V A 380V A 380V A
Freyuency 50 Hz 50 Hz 60 Hz 60 Hz
Insulution class F F F F
Protection index P54 IP54 IP54 IP54

4.3 Accessories (optional)

¢ Motor protection circuit-breuker o Control box Y1200
(JRC) o Weld-on round counter-flunges PN16
e [soluting vulves o Anti-vibration sleeve e Blunking
cover with gusket (JRC) o 16-bur pressure gauye kit o

5. INSTALLATION
5.1 Mounting (See FIG. 1)

Install the pump in u place easy to reuch aund protec-
ted from frost,

If the pump is installed on a horizontal pipe, with

motor centerlines horizontal, it will be necessary

to switch operation between the pumps from
time to time, to prevent the formation of air pocket at
the high point of the casing.

For pumps whose motor is very heuvy, provide u secu-
ring point (e.g. hoisting hook, ...) o dllow eusy dis-
mauntling of the motor.

The pump cun be instulled directly on the pipe (hori-
zontal or verticul) or on u concrete foundution.
Mounting possible in dll positions except with motor
down.

Direct connection to pipe, with motor centerline hori-

zontal:

eHorizontdl pipe: up to 3 kW

eVerticul pipe: up to 9 kW and DN pumps, ports
4010 125,

Provide suituble pipe clumps or supports.

Mounting on concrete foundation

- All types with securing through unchor bolts (moun-
fing plane, see FIG.2).

- The volume of the foundution must be commensurau-
te with the pump weight und size.

- If the instullation includes severdl pumps, they cun be
mounted on the sume foundution.
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- Under the concrete foundution, pluce insulutinyg
mauteriul (cork or reinforced rubber) in order to sup-
press the transmission of noise und vibrations in the
installation.

5.2 Hydraulic connections (see FIG.1 and 2)

By weld-on PN16 weld-on round counter-flunges (hot
supplied) with beuring contuct fuce of sume diumeter
us pump ports.

Comply with flow direction. Look at drrows on pump

cusiny flunyes.

¢On either side of ports, provide isoluting valves in
order to facilitute the dismantling, and anti-vibration
sleeves to prevent stresses und circulution noise.

JRC:

- Mount ufter the discharyge flunge u sleeve or un
increuser before the isoluting vulve to dllow workiny
oh the valve without dismantling the pump.

DN 40to 100=200mmlohg - DN 12510 200 = 400 mm lony

- To uvoid uny disturbunce of the incorporuted valve
operution, do not udd uny butterfly valve directly on
delivery side flunye.

Avoid the pipe weight beinyg borne by the pump, use
suppport or clumps.

Pressure measurements: two 1/4" diu. ports for
connection of pressure yuuyes ure provided in suction
und discharge flunges (Kit PRESS 16 recommended).

5.3 Electrical connections
The electrical connections and checks must be
performed by a licensed electrician and comply
with applicable local standards.

Check that the supply hetwork corresponds to thut
indicuted on the motor dutu plate,

The motor protection is mundutory:
LRC: by circuit-bredker 439 DS
JRC: by < control box Y1200 S or PS.

Power supply

Use u cuble complying with the applicable stundards:
eBox 439 DS: 4 conductors (3 phases + Eurth)

¢Box Y1200 S or PS: 5 conductors (3 phases + Neutrdl + Earth),

Thermal overload probes PTO
They are fitted to dll motors (except LRC-JRC 410-30 to -
36, 412-30 10 -36, und 415-30 to -36, fitted with PTC probes).

The motor stops on overheuting (frequent startups,
overloud, ...), through contuct with automutic ope-
hing und closinyg from motor cooling.

Manuul reset is performed by ucting on the thermal-
relay button of the circuit-bredker or box.

&Probes must be connected.

All 3 PTC probes in motor winding are to be connected
to a control relay* with automatic reset (NOT SUPPLIED)
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to be integrated into the installation control cabinet.

* The supply voltage must not exceed 2.5 V per probe,
or 7.5V total.

* Control reluy: Télémécuniyue LT2-SE or Microtherm
TMS 100 or 110, or similar,

Perform the electricul connections according to the
diugrums supplied toyether with the boxes, or see
FIG.3, 4, and 5.

Perform earthing.

The power cable must not touch the pipe or the
pump.

6. STARTING UP
6.1 Filling - Venting
&Never operate the pump dry, even momentarily.

- Close the dischurge valve und completely fill the
pump und suction pipe.

- Open the bleed(s) locuted on the motor-pump
cohnection spucer und then wuit for the water to
flow out, before closing them.

6.2 Adjustments

Thermal relays

On circuit-breuker 439 DS or control box Y1200, udjust
the thermdal relay(s) protecting the motor, uccording
to the current marked on the duta plate,

Perform fine udjustment:

- With the motor stopped, disconnect ohe phuse.

- Power buck up und check that the relay trips out
immediutely.

- Check that the current drawn does not exceed the
vulue murked on the motor dutu plute,

- Grududlly open the dischurge valve uand check for
pressure stability.

Check of the direction of rotation

The direction of rotution shull be checked rapidly so us
not to operute the pump in the no-flow condition
(dischurge vulve closed) for too lony.

The right direction of rotdtion is indicuted by an arrow
on the spucer.

LRC + Circuit-breaker:
- Close the circuit-breuker und checks that the motor
furns in the right direction.

JRC + control box Y1200 S or PS

- Switch the box on (indicator lamp lit).

- Press "Munual operdation” and "Pump 1 on " keys (indi-
cator lamp on).

- Check the direction of rotation.

- Perform the same operations for pump 2.
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If the pump furhs in the wrony direction, reverse 2
power supply wires on the terminal box of the motor
conhcerned.

- Grududlly open the dischurge valve und check for
pressure stability.

6.3 Operation
Normal stop
- Close the dischurge vulve und stop the valve,

Prolonged stop

- Close both isoluting vulves of the pump und, if
necessdry, druin the pump cusing (throuygh the
plug(s) provided on certain pumps).

- When restarting, make sure that the motors turn freely
without hurd seizing, fill the pump und suction pipe.

- Bleed the mechanical sedl,

7. MAINTENANCE

No speciul muinfenunce in operation. Keep the pump
perfectly cleun.,

Replacement frequencies
Remark : these ure ho more than recommendations ;
the uctudl replucement frequencies will depend on
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group operuting conditions :

- for the mechunicul sedl, the femperuture und
pressure of the liquid pumped,

- for the motor und other components, pressure heud
und umbient temperature.,

(@]
zggﬁspuonnden’rs operding R;g(: ucei@iz:f
subject fo wear life %%?3 o nlgmrcm‘/(%u ;
Mechunical seul| 10 000 hours min. | 1year | 2to 3 years
Motor beuaring (18 000 to 20 000 hours| 2 yeur 3 years
Winding mgﬁg(ﬁﬂg‘?g@c 3yeur | 4105 yeurs

Mechanical seal

- the mechunicul seul heeds no servicing in
operation.

- It must never dllowed to operate dry.

- After weur of fuces rub, muking o proceed to this
replacement.

JRC OPTION : FILLING COVER WITH SEAL

Obturdte the hole of the pump during the repuirs.

The operting in continu duty of the instullution is ro-

vided by the starting of the emergency pump.

JRC with impellers Order's reference
@120 to 160 30 922 652 X
@170 to 250 30922 653 F
Beyond und up to @ 360 4004 999

8. OPERATING TROUBLES
Switch the pumps OFF, before doing any

work on them.

INCIDENT

CAUSE

REMEDY

8.1 NO DELIVERY FROM
PUMP

a)Shaft seizing:

b)Thermal protection relay

incorrectly adjusted or tripped:

c)Motor winding defective:

d)Fuses defective or blown:

e)Tripping of motor protection
probe:

) Act on upper purt (fun) of the motor, using u BTR wrench.

b) Check its sefting uguinst the current marked on the motor dutu plate, or
reset the circuit-bredker by pressing the lower push-button. Check the
current,

¢) Disconnect the terminal box of the motor in yuestion, meusure the win
ding resistunces und the isolution.

d) Check their ratings und replace if necessary.

e) Check the power consumption und the voltuge ut the motor terminails.
Check that the motor ventilation is correct. The maximum ambient tfem
peruture must be +40 °C. Reset the circuit-bredker by pressing the lower
push-button on control box Y1200 or the externdl push-button on box 439 DS.

8.2 FLOWRATE TOO LOW
OR PRESSURE
INSUFFICIENT

a)The motor turns in the wrong
direction:

b)Discharge valve partially open:

c)Motor supply voltage too low:

u) Check the electricul connection und reverse two phuse wires on the
motor terminal block.

b) Gradudlly open the valve until the pressure is completely stable.
Check thut the suction valve is fully open.

¢) Check the power supply voltuge (smull-section cubles cause voltuge
drop in the line).

8.3 PUMP OPERATION
NOISY

a) Air pocket in the pump:

b)mpeller friction:

u) Bleed the pump using the hund bleed device until water flows out , and
then close.

b) Check the front und rear impeller guskets, repluce them if necessury.
Use pipe supports in order not to generute stresses on pump cusing.

9
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1. OSSERVAZIONI GENERALI

1.1 Applicazioni

Pompe destinate a pompagyi di liquidi chiari, chimi-
cumente heutri, esenti du purticelle ubrusive in sos-
pensione nei settori dell'ubitazione e dellindustria,

e Risculdumento

e Acyuu culdu sunitariu

o Acyuu ghiucciutu

1.2 Caratteristiche tecniche
ePressione di servizio massimu
eCumpo di temperaturu

. 16 bars
:-8°C-+110°C
ruota DN160
:=10°C-+130°C
ruota DN250 e 360
eFlunge ISO PN 16

a portatu di guarhizione : DN40 ¢ 200
ecarichi minimi in uspirazione : secondo NPSH dellu
fpompu

L'uso delle pompe u 2900 yiri/min pud richiedere purti-
colari misure di attenuduzione della rumorosita per dli
impianti edili che presentano particolari imperdtivi di
isolumento acustico.

2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni vanno lette attentfamente prima
di procedere dllinstulluzione e dllu messu in servizio.
Verificare in puarticolare |'osservanza dei punti riguar-
danti la sicurezza del muteridle per l'utente infermedio
o findle,

2.1 Simboli delle istruzioni del manuale

i Segnule di pericolo.

& Consegne relutive dll'elettricita,

Richiamu |'attenzione su di un rischio

ATTENZIONE |potenzidle per la sicurezza delle perso-

ne.

3. TRASPORTO E IMMAGAZZINAMENTO

Al ricevimento del materiule, verificare che esso hon
ubbiu subito danni durante il frasporto. Se si dovessero
constature difetti, prendere in tempo utile le misure del
cuso hei confronti del vettore.

Se il materiale cosi consegnato dovesse essere

installato successivamente, immagazzinarlo in
luogo asciutto e protetto dagli urti e da ogni influenza
esterna (umidita, gelo, ecc.).

4. PRODOTTI E ACCESSORI

4.1 La pompa
LRC: pompu in-line monhostadio semplice.
JRC: pompu in-line monostudio doppid.
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Gli orifizi di uspirazione e di mandata sono in linea.

La tenuta stagnu dl pussuggio dell'dlbero & garantita
du unu yuurhizione meccunicu uutolubrificata che
hon richiede munutenzione, u fuccette di frizione:
Curbone/curburo di silicio/guarnizione EP

4.2 Il motore

eMotore dll'estremitd dell'dlbero allungutu,

eProtezione uvvolgimento integrutu mediunte sondu
isofermica a (contatto apertura) PTO o CTP pompe
ruofa DN 360 (fehsione mussima 2,5 V mediunte
sondu),

| cuscinetti u sferu sono ingrussuti a vita,

Velocita di rotuzione {2900 yiri/min {1450 yiri/min {3500 giri/min|1750 yiri/min
) <4kWtri |230-400V [230-400V |220-380V |220-380V
Awolgimento
oltre 400V A 400V A 380V A 380V A
Freyuenzu 50 Hz 50 Hz 60 Hz 60 Hz
Clusse d'isolumento F F F F
Indice di protezione P54 P54 P54 IP54

4.3 Accessori (opzionali)

e Discontuttore di protezione motore o Scutolu di
comundo Y1200 (JRC) e Confroflunge rotonde
(ucciuio) du suldure PN16 o Vulvole dlisolumento e
Muanicotti untivibrazioni ¢ Coperchio di ofturuzione
con yuurhizione JRC e Kit di presu di pressione 16
bars e

5. INSTALLAZIONE

5.1 Montaggio (vedi Fig. 1)
Installare la pompd in un luoygo fucilmente
&uccessibile e protetto dul yelo.

Il montaggio della pompa JRC su una tubazione oriz-
zontale con assi di motori orizzontali, implica uno scam-
bio periodico delle pompe allo scopo di evitare la for-
mazione di sacche d'aria nel punto alto del corpo.

Per le pompe il cui motore & molto pesunte, prevede-
re un punto di uttacco (per es. guncio di sollevamen-
o) per consentire il fucile smontugyio del motore.,

La pompu puod essere installata direttamente sulla
tubuzione (orizzontule o verticule) o su un plinto di
cemento urmuto.

Montugyio possibile in tutte le posizioni sulvo motore
verso il busso.

Collegamento diretto su tubazione con asse del moto-
re orizzontale:
e Tubuziohe orizzontdle: fino u 3 kW,
¢ Tubuzione verticdle: fino a 9 kW e pompe DN orifizi
40 u 125,
Prevedere delle fuscette o dei supporti di tubuzione
idonei.
Montaggio su plinto di cemento armato
- Quuilsiusi tipo con fissugyio mediunte bulloni di immu-
ratura (disegno di posu, vedi Fig. 2).
- Il volume del plinto deve essere commisurato dl peso
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e ullu dimensione dellu pompu,

- Se linstulluzione comportu pit pompe, il mMontuygyio
puod essere reulizzuto su un plinto di fonduzione
comune.

- Prevedere sotto il plinto di cemento armuto un mute-
rivle isolunte (sughero o gommu urmatd) per eliminu-
re lu trusmissione del rumore e delle vibrazioni nellim-
piunto.

5.2 Collegamenti idraulici (vedi Fig. 1 e 2)

Mediante controflunge rotonde du suldare PN16 (hon
fornite) a portata di guarnizione dello stesso diametro
dedli orifizi della pompui,

Rispettare il senso del flusso: vedere le frecce riportute
sulle flunge del corpo di pompu.

ePrevedere su entrambi i luti degli orifizi delle valvole di
isolumento per fuciliture 1o smontugyio dellu pompu
e dei municotti untivibruzione in modo du evitare |
vincoli e lu frasmissione dei rumori di circoluzione.,

JRC : Monture dopo la flungiu di manduta un mani-
cotto o un divergente primu dellu valvolu di isolumen-
to per consentire l'intervento sulla valvolu senza dover
smontare la pompu,

DN 40 @ 100 = lungh. 200 mm - DN 125 ¢ 200 = lungh. 400 mM

No mohtare unu valvola a furfulla direttamente sullla flungia
di munduta per non ostucolure il funzionamento dellu
valvotu stessa,

Evitare che le tubuzioni hon pesino sullu pompuy.
Utilizzare supporti o fuscette,
Impermeubilizzare bene le tubuzioni.

Misure della pressione: due orifizi diumetro 1/4" di col-
legumento dei munometri sono previsti sulle flunge
uspirazione e mundatu (KIT PRESS 16 raccomundato).

5.3 Collegamenti elettrici
| collegamenti elettrici e i controlli vanno esegui-
ti da un elettricista autorizzato in conformita alle
vigenti norme locali.

Verificure che lu rete di ulimentuzione corrispondu
effettivamente u quellu indicutu sullu turghetta del
motore.

La protezione del motore é obbligatoria:
¢ LRC : mediunte discontuttore 439 DS.
¢ JRC : mediunte scutola Y1200S o PS.

Rete di alimentazione

Utilizzare un cavo conforme dlle vigenti horme:

- Scutolu 439 DS: 4 conduttori (3 fusi + terru)

- Scutola Y1200 S o PS: 5 conduttori (3 fusi + Neutro +
terra),

Sonde ipsotermiche PTO

Tutti i motori sono muniti di sonde ipsotermiche (sulvo
LRC-JRC, 410-30 u 36 - 412-30 u 36 e 415-30 u 36 con
sonde CTP).

Arresto del motore in cuso di risculdumento unormule
(avviumenti frequenti, sovrauccarico, ecc.) mediunte
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contutto u apertura e chiusura automuticu dl ruffred-
dumento del motore.

Il iarmo munudle viene eseyuito sul pulsunte del relé
termico del discontuttore o dellu scutolu,

ATTENZIONE :Iocr:igllegomento delle sonde e obbliga-

Le 3 sonde CTP previste nell'uvvolgimento motore
vanho collegute ad un relé di comando® d riarmo
automatico (NON FORNITO) du integrare nell'arma-
dietto di comando dellimpianto.

* Lu tensione di ulimentuzione hon deve superare |
2,5V per sonda ossia 7,5 V in tutto.

* Relé di comundo: Télémécuniyue LT2-SE- o
Microtherm TMS 100 o 110, o undlogo.

Procedere ui collegumenti elettrici secondo yli schemi
forhiti con le scutole, o vedi Fig. 3,4 e 5.

Collegare la messa a terra.

Il cavo non deve mai venire a contatto né con
la tubazione né con la pompa.

6. AVVIAMENTO

6.1 Riempimento - degasaggio

La pompa non deve mai funzionare a secco,
neanche per un breve istante.

- Chiudere lu vulvolu sullu mundutu e riempire com-
pletumente lu pompu e lu tubuzione di uspiruzione.,

- Aprire il 0 i depurutori previsti sul distunzidle di colle-
gumento pompu-motore e uspettare un franco
deflusso dell'acyuu prima di richiuderli.

6.2 Regolazioni

Relé termici

Reyolure sul discontuttore o sullu scutola Y1200 il © i

relé termici di protezione motore secondo lintensitd

indicuta sulla targa,

Procedere ud unu reygoluzione precisu:

- Conh il motore fermo, interrompere una fuse:

- Rimettere |u tensione e verificure che linterruzione siu
istuntuneu.

- Verificare se lintensita ussorbitu € inferiore o ugudle a
yuella indicuta sullu targhettu del motore.

- Aprire progressivamente |a valvolu di mandatu e
conftrollare lu stabilita della pressione.

Controllo del senso di rotazione

Il controllo del senso di rotazione dovrd essere rapido
per nhon far funzionure U lunyo lu pompu con eroyu-
zione zero (vulvolu di mundatu chiusu).

Il senso di rotazione motore &€ indicuto da una frecciu
riportata sul distunziule,

LRC + Discontattore 439DS:
- Mettere in tensione il discontuttore e controllare il
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yiusto senso di rotuzione del motore.

JRC + Scatola Y 1200S o PS:

- Mettere in tensione lu scatolu (con |a spia uccesy).

- Schiucciare i due tusti "Marcia manudle e Marciu
pompu 1" (spiu uccesu).

- Verificure il senso di rotazione.,

- Operdre in modo undloygo con la pompu 2,
In cuso di inversione, incrociure 2 fili di fuse dell'dli-
mentuzione sullu morsettiera del motore interessuto.,

- Aprire progressivamente la valvolu sullu manduta e
conftrollare lu stabilita della pressione.

6.3 Funzionamento

Arresto normale

- Chiudere lu valvolu sullu mundutu e arresture |u
pompy.

Arresto prolungato

- Chiudere le due valvole diisolumento della pompu e
svuoture il corpo dellu pompu se necessurio (uttru-
verso il o i fuppi previsti su ulcune pompe).

- Allu rimessu in marciu, verificare che i motori girino
liberamente senzu resistenze, riempire lu pompu e lu
tubuzione di uspiruzione.

- Spurgare la guarhizione meccunica,

7. MANUTENZIONE

Nessuha manutenzione particolare é richiesta in corso
di funzionumento. Muntenere lu pompu in un perfetto
stato di pulizia,

Salmon ¥

Frequenze di sostituzione

Nota: Si fratta solo di raccomandazioni.

Lu frequenzu di sostituzione € legyutu dlle condizioni di
esercizio del gruppo:

- Quulitd, temperutura e pressione del liyuido convo-
vligto per lu guurnizione meccunicy,

- Curico e temperutura umbientale per il motore e yli
dlfri componenti.

Freyuenze di

Parti o Durata di vitu .
. . sostituzione
componenti di
soyyetti u usuru funzionamento Esergzlo 15 ore{ giomno
continuo | 9 mesi/unno

Guurhizione meccunicu| 10 000 ore minimo 1 unno 2 -3 unni
Cuscinetto motore 18 000 u 20 000 ore 2 anni 3 unni

o S 25000 ore i AR
Avvolgimento stutore e, GMb. Maussima 40°0 3 unni 4-5anni

Guarnizione meccanica

- Non deve mui funzionare u secco.

- Non richiede hessunu muhutenziohe.

- Dopo usura delle fuccette di uttrito, procedere dllu
suu sostituzione.

OPZIONE JRC: COPERCHIO DI OTTURAZIONE CON
GIUNTO

Ofturare l'orifizio della pompu rimossa durante lu ripu-
razione del guasto. Il funzionamento continuo dellim-
piunto e ussicuruto dullu messu in servizio dellu
pompu discorta,

JRC con ruote Riferimento ordine

@ 120 u 160 30922 652 X
@ 170 u 250 30922 653 F
Al dild e fino ul @ 360 4004 999

8. INCIDENTI DI FUNZIONAMENTO
prima di effettuare un qualsiasi intervento
ATTENZIONE SPEGNERE L'ALIMENTAZIONE delle pompe.

regolato o disinserito:

c) Avvolgimento del motore difettoso: c)
d) Fusibili malcalibrati o fulminati: d)
e) Disinserimento della sonda di prote e)

zione motore:

INCIDENTI CAUSE REMEDI
8.1 LAPOMPA NON a) "Gommage" dell'albero: u) Agire hellu purte superiore (ventilutore) del motore con unu chiuve BTR.
EROGA N . . . S
oe b) Relé termico di protezione mal b) Verificure lu regoluzione secondo l'intensitd indicutu sullu turgu del motore o

riarmare il contuttore schiucciundo il pulsunte inferiore. Verificure l'intensita,

Scollegure lu morsettieru del motore inferessuto, misurare le resistenze dell'avvolyi-
mento e lisolumento.

Verificure la taratura e, se del cuso, sostituire.

Verificure lintensita ussorbitu e lu tensione i morsetti del motore. Verificure che lu
ventiluzione del motore siu correttu, Attenzione ullu temperutura umbientule :
mussimo 40°C. Riurmare il contuttore schiucciundo il pulsunte interno sullu scutola Y
1200 o il pulsunte esterno sullu scutolu 439D.

8.2 BASSA EROGAZIONE a) Il motore gira in senso contrario: )
O PRESSIONE .
INSUFFICIENTE b) Valvola con mandata parziaimente b)
aperta:
¢) La tensione di alimentazione del c)

motore é insufficiente:

Verificure 'dllucciumento elettrico e invertire i due fili di fuse sullu morsettiera motore.

Aprire la valvolu progressivamente fino dllu completu stubilita dellu pressione.
Verificure che lu valvola sull'uspirazione siu completamente aperta,

Verificure lu tensione dellu corrente di dlimentuzione (piccolu sezione dei
cuvi - cuduta in linew).

8.3 RUMOROSITA DELLA
POMPA

a) Sacche d'aria nella pompa: a)

b) Attrito della ruota: b)

Spurgure lu pompu mediunte il depuratore munuule fino dllu fuoriuscitu d'ucyuu,
Quindi richiuderla.

Verificure le guarnizioni di ruotu unteriore e posteriore e se hecessurio sostituirle.
Utilizzare supporti di fubuzione per hon creure costrizioni sul corpo dellu pompu.
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1. GENERALIDADES

1.1 Aplicaciones

Bombus destinudus ul bombeo de liyuidos cluros yui-
Mmicumente neutros, sin purticulus ubrusivas en suspen-
siéh en los sectores de lu viviendu y la industria,

e Culefuccién

e ECS

e Aguu heludau

1.2 Caracteristicas técnicas

ePresidn de servicio maximu : 16 bures

eMurygen de temperuturu :-8°Cu+110°C
ruedu DN160

:-10°Cu+130°C

ruedu DN250 y 360

eBridus ISO PN 16

U upoyo de juntu : DN40 < 200

e Curgus mini. en la uspiracion @ seglh NPSH

bomba

La utilizacion de las bombus a 2900 r.p.m. puede
reguerir medidus especidles de umortizacion de los
ruidos, pdard las instaluciones yue presentan imperati-
vos purticulares de dislamiento acustica,

2. SEGURIDAD

El presente folleto deberd leerse utentfamente antes
de proceder ul montuje y u lu puestu en servicio. Se
presturd especiul utencidn u los puntos relutivos u lu
seyuridud del muateridl respecto del usuario interme-
dio o finall,

2.1 Simbolos de las consignas del manual

i Advertenciu.,

& Consignus relutivus u la electricidud.

Llumu lu utencidén sobre un riesgo

JATENCION! |potencidl, yue pudieru poner en peligro

la seyuridud de lus personus.

3. TRANSPORTE Y ALMACENAJE

Al recibir el material, verificar que no hayu sufrido
dunos durunte el trunsporte. En cuso de comprobur
un defecto, tomar todas las disposiciones hecesarias
unte el frunsportista dentro de los pluzos previstos.

Si el material entregado estd destinado a su

posterior instalacion, conviene almacenarlo en
un lugar seco y protegido contra los golpes y de cual-
quier influencia exterior (humedad, hielo, etc...).

4. PRODUCTOS Y ACCESORIOS

4.1 La bomba
LRC: bombu in-line monocelular simple.
JRC: bombu in-line monocelulur doble.
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Los orificios uspiracion-descurgu se hallun en lineu, Lu
estunyueidud ul puso del drbol es useyuradu por unu
guarhiciéh mecdnicu uutolubricudu, sin munteni-
miento, con curus de friccién: Curbono/curburo de
silicio/junta E.R

4.2 El motor

eMotor con extremo de drbol dlargudo.

eProteccién bobinudo integrudu por sondu isotérmi-
cu de (contucto uperturd) PTO 6 CTP bombus ruedu
DNB360 (tehsidbh mdximau 2,5V por sondu).

o| Los rodumientos se engrusun por todu la vida Ufil,

Velocidud de rotucién | 2900 r.p.m. | 1450 rp.m. | 3500 r.p.m. 1750 r.p.m.
. <4 kW trif. | 230-400V [230-400V | 220-380V |220-380V
Bobinudo
oltre 400V A 400V A 380V A 380V A
Frecuenciu 50 Hz 50 Hz 60 Hz 60 Hz
Cluse de uislumiento F F F F
Indice de proteccion P54 P54 P54 IP54

4.3 Accesorios (opcionales)

e Descontuctor de proteccién motor e Cofre de
maundo Y1200 (JRC) e Confrabridus redondus (ucero)
u soldur PN16 e Vdlvulus isladoras e Manguitos unti-
vibratorios e Tupu de obturacion coh juntu (JRC) e Kit
de tomu de presidn 16 bares o

5. INSTALACION

5.1 Montaje (ver Fig. 1)
Instalar [ bomba en un sitio faciimente accesible y
proteyido del hielo.

El montaje de la bomba JRC sobre una tuberia

horizontal, ejes motores horizontales, implica una
permutacion periédica de las bombas para evitar la
formacion de bolsones de aire en el punto alto del
cuerpo.

Para lus bombus con unh peso del motor muy impor-

tante, prever un punto de engunche (gj. yuncho de

izudo...) puru yue se puedu desmontar faciimente el

motor.

Lu bombu puede ser instuludu directumente sobre la

fuberia (horizontal o verticdl) o sobre un Mucizo de

hormigén.

Montdje posible en todus lus posiciones sulvo motor

hacia dabyjo.

Conexion directa sobre tuberia, eje motor horizontal:

o Tuberiu horizontal: hustu 3 KW,

e Tuberiu verticul: husta 9 KW y bombus DN orificios 40
a 125,

Prever collures o soportes de tuberiu uduptudos.

Montaje sobre macizo de hormigén

- Todos los tipos con fijucion por pernos de uncluje
(plano de montdje, ver FIG.2).

- El volumen del mucizo deberd estar en reluciéh con
el peso y lus dimensiones de lu bomba,
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- Si lu instulacion incluye varius bombus, su Montuje
puede redlizurse sobre un mucizo coman.

- Prever bujo el mucizo de hormigdn un mauteriul uis-
lunte (corcho o yomu armudu) puru eliminar la
fransmision de ruido y de vibraciones u lu instalacion.

5.2 Conexiones hidraulicas (ver Fig. 1y 2)

Por contrabridus redondus o soldar PN16 (nho suminis-
fradus) a upoyo de juntu de igual didmetro yue los
orificios de lu bombu,

Respetur el sentido de escurrimiento. Ver lus flechus
sobre lus bridus del cuerpo de bombu,

ePrever u uno y otro ludo de los orificios valvulus dislu-
dorus puru fucilitar el desmontuje de lu bombu y
manyuitos untivibratorios pura evitar lus tensiones y
I transmision de los ruidos de circulacion.

JRC : Montar uh manguito después de lu bridu de des-
curgu o unu divergente untes de la vdlvula disladoryd,
para posibilitar una intervencion sobre la valvula sin
yue seu hecesurio desmontur l[u bomba,

DN 40 d 100 = longitud 200 mm - DN 125 ¢ 200 = longitud 400mm

No montur unu vdlvulu mariposu directumente en lu
bridu de descurgu puru ho obstuculizar el funcionu-
Mmiento de lu chapdaleta,

Evitur yue el peso de lus tuberius seu soportudo por lu
bombu, utilizar soportes o collures,
Volver lus tuberius udecuudumente estuncus

Medidas de presion: destdn previstos dos orificios did-
metro 1/4" pura lu conexion de mundmetros en lus bri-
dus de uspirucion y descurgu (se recomiendu el Kit
PRESS 16).

5.3 Conexiones eléctricas

Las conexiones eléctricas y los controles deben
ser efectuados por un electricista habilitado y
de conformidad con los normas locales vigentes.

Verificur yue lu red de ulimentucidn corresponde
efectivamente d lu gue se indicu en |u placu motor.

La proteccion motor es obligatoria:
¢ LRC : por descontuctor 439 DS.
¢ JRC : por cofre Y1200s 6 PS.

Red de alimentacion

Utilizar un cuble conforme u lus hormus vigentes:

- Cofre 439 DS: 4 conductores (3 fuses + tierru)

- Cofre Y1200 Se o PS: 5 conductores (3 fuses + Neutro
+ fierra),

Sondas isotérmicas PTO

Todos los motores lus tienen provistas, (salvo LRC-JRC
410-30 u 36 - 412-30 u 36 y 415-30 u 36 con sondus
CTP).

Paradu del motor en cuso de culentumiento unormal
(arranyues frecuentes, sobrecurga...), por contucto u
apertura y cierre automdtico u partir del enfriamiento
del motor.

El reurme munuul se efectlu sobre el botdn del relé
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térmico del descontuctor o del cofre.

La conexion de | n ligato-
“ATENCION! rizco exion de las sondas es obligato

Lus 3 sondas CTP colocudus en el bobinudo motor
deben conecturse u un relé de mundo u reurme
automdtico (NO SUMINISTRADO) u incorpordr ul urmu-
rio de mundo de la instalacion .

* La tension de dlimentacion ho debe sobrepasar
2,5V porsondu, o seu 7,5V en totul,

* Relé de mundo Télémécuniyue: LT2-SE o Microtherm
TMS 100 o 110, o similar.

Proceder u lus conexiones eléctricus segln los esyue-
mus suministrados con los cofres, o
verFIG. 3,4y 5.

Conectar el contacto a tierra.

El cable no deberd estar nunca en contacto, ni
con la tuberia, ni con la bomba.

6. PUESTA EN MARCHA

6.1 Lienado - Desgasificacion

No hacer funcionar nunca la bomba en seco, ni
siquiera un corto instante.

- Cerrar la vdlvula en la descarga y llenar completa-
Mmente lu bombu y lu tuberiu de uspirucion.

- Abrir el o los purgudores situaudos sobre el entrehierro
de cohexidh bombu-motor y esperdar que el uguu se
escurra de manerd evidente untes de cerrarlos nue-
vumente,

6.2 Reglajes

Relés térmicos

Ajustar sobre el descontuctor o sobre el cofre Y1200 el
o los relés térmicos de proteccion motor seydn lu
infensidad de placu,

Proceder u un reyluje preciso:

- Conh el moftor parado, cortar una fase,

- Volver u poner en tensidn y useyururse de lu desco-
hexion instantdnedy,

- Verificar si la intensidud absorbida es inferior o igudl
Ia gue se indicu en la placa motor.

- Abrir progresivamente lu vdlvulu de descargu y
controlar lu estubilidad de lu presion.

Control del sentido de rotacion

El control del sentido de rotucion deberd ser de cortu
duraciéh puara ho hacer funcionar largo tiempo la
bombu conh cauddl hulo (valvula de descargu cerra-
du).

El sentido de rotuciéh motor estd indicudo por unu fle-
cha situudu sobre el entrehierro.

LRC + Descontactor 439DS:

- Poner en tensién el descontuctor y controlar el senti-
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do correcto de rotucion del motor.

JRC + Cofre Y 1200S 6 PS:

- Poner en tension el cofre (piloto encendido)

- Apretar las 2 teclus "Marcha manuul y Marcha
bombu 1" (piloto encendido)

- Verificar el sentido de rotacion

- Actudr del mismo modo coh la bombu 2.
Eh cuso de inversion, cruzar 2 hilos de fase de lu dli-
Mmentacion en el borhero del motor implicaudo.

- Abrir progresivamente lu vdlvulu de descargu y
confrolar lu estubilidad de la presion.

6.3 Funcionamiento

Parada normal
- Cerrar lu vdlvulu de descurgu y detener lu bombu,

Parada prolongada

- Cerrar lus dos valvulus disladorus de la bomba y
vaciur el cuerpo de bombu si es preciso (por el o los
tapones previstos en ciertus bombus).

- Al volverla a poner en servicio, cerciorarse de yue los
motores funcionan libremente sin puntos duros, llenar
lu bombu y Iu tuberia de uspiracion.

- Purgar la guarhicion mecdnica,

7. MANTENIMIENTO

Nihgdn mantenimiento particular en curso de fuhcio-
hamiento. Muntener [ bombu en perfecto estudo de
limpiezu.

Frecuencias de reemplazo

Observucién: Sélo pueden formulurse recomendu-
ciones yu yue lu frecuenciu de reempluzo estd vincu-
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ladu u lus condiciones de servicio del grup:

- Cudlidud, temperatura y presion del liyuido vehiculu-
do purd lu guurniciéh mecdnicu,

- Curgu y temperatura ambiente para el motor y los
ofros componentes.

Piezus o Durucion de vidu Frecuencps de
reempluzo

componentes de

sujetos u desyuste funcionumiento Ese@'z'o 15 horus / d_'u
confinuo | 9 meses/uho

Guarniciéh mecdnicu 10 000 horus mini. 1 uho 2 - 3 uhos

Rodumiento motor 18 000 u 20 000 horus 2 unos 3 unos

. . 25000 horus A -5 R
Bobinudo estutor Temp. amb. maxi 40°C 3 unos 4 -5 dhos

Guarnicion mecdnica

- No debe hunhcu funcionar en seco.

- No nhecesitu ningdn mantenimiento.

- Después del desguste de lus caras de frofamiento,
proceder u su reempluzo.

OPCION JRC: TAPA DE OBTURACION CON JUNTA

Obturu el orificio de lu bombu retirudu durante la

repuracion. El funcionamiento sin parada de lu instu-

lacion se ve useyurado por lu puestu en servicio de lu

bombu de socorro.
JRC con ruedu

Referenciu pedido

@ 120 u 160 30922 652 X
@ 170 u 250 30922 653 F
Mds dlld y hustu @ 360 4004 999

8. INCIDENTES DE FUNCIONAMIENTO
Antes de toda intervencién DESCONECTAR

las bombas.
INCIDENTES CAUSAS REMEDIOS
8.1 LA BOMBA NO TIENE a) Engomado del arbol: ) Actuar en lu purte dlta (ventiludor) del motor mediunte unu llave BIR.
AUDAL PP " . . . . .
CAU b) Relé térmico de proteccion mal b) Verificar su regldje segun lu intensidud de lu plucu sobre el motor o reurmur el
ajustado o disparado: contuctor upretundo el botdn inferior, Verificar lu intensidud.
c) Bobinado del motor deficiente: c) Desconectur lu cuju de bornes del motor implicudo. Medir lus resistencius del
bobinudo y el dislumiento.
d) Fusibles mal calibrados o "quema- d) Verificar su cdlibracion, sustituir si es preciso.
dos":
e) Disparo de la sonda de proteccion e) Verificur lu infensidud ubsorbidu y lu tension en los bornes motor. Verificur yue lu
motor: ventilucion del motor es correctu. Atencién u lu tfemperatura umbiente: maxima +
40°C. Reurmur el contactor upretundo el botdn interior sobre el cofre Y 1200 6 el
botén exterior sobre el cofre 439D.
8.2 CAUDAL DEMASIADO | q) gl motor funciona en sentido q) Verificur lu conexion eléctricu e invertir dos hilos de fuse en el bornero motor.
REDUCIDO O PRESION contrario:
INSUFICIENTE '
b) Vélvula de descarga parcialmente b) Abrir lu valvulu progresivamente husta estubilizar completamente la presion.
abierta: Verificur yue lu valvulu en |u uspirucion estd totulmente ubierta,
c) El motor es alimentado con una c) Verificur lu tensién de lu corriente de dlimentucion (cubles de reducidu
tension insuficiente: seccion - cuidu de tension en [ lineu).
8.3 FUNCIONAMIENTO a) Bolsén de aire en la bomba: @) Purgar [a bombua medicnte el purgador manudl hasta yue salga agud, y luego
RUIDOSO DE LA volver u cerrarlo.
BOMBA
b) Frotamiento de la rueda: b) Verificur lus juntus de ruedus delunteru y truseru; cumbiarlus si es preciso.
Utilizar soportes de tuberia para no crear tensiones sobre el cuerpo de bombu,
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A
L'UTILISATEUR FINAL ET ETRE TOUJOURS
DISPONIBLE SUR SITE.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE
END USER AND MUST BE LEFT ON SITE.

-~

ESPANOL

ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL
UTILIZADOR FINAL Y SIEMPRE DISPONIBLE
EN SU EMPLAZAMIENTO.

ITALIANO

QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE
RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE E
RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO.
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